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Για ποια πράξη μιλάμε;

Ο πρόεδρος της Διεθνούς Διαφάνειας, Ελλάδος, κ. Κώστας Μπακούρης,
μας πληροφορεί –στο Ρ/Σ ΣΚΑΪ την Παγκόσμια Ημέρα της Διαφάνειας:
Τετάρτη, 9.12.2009– ότι «έχουμε καλούς νόμους αλλά το πώς εφαρμόζον-
ται, εξαρτάται από τους ανθρώπους. Πρέπει να φτιάξουμε ανθρώπους… Οι
πολίτες πρέπει ν’ αφήσουνε την απραξία και να ενεργήσουν». 
Ας ενεργήσουμε λοιπόν δια του λόγου – προς το παρόν. Γιατί όπου δεν

πιάνει ο λόγος, πίπτει ράβδος!  Ή έρχονται οι κουκουλοφόροι - ή μη -και τα κάνουν λίμπα!
Κι απορούμε – οι βολεμένοι νομοταγείς – γιατί;!.. 

«Πολλοί νόμοι, ολίγο δίκαιον»

Σοφός καθηγητής της Νομικής – του Εμπορικού, Ασφαλιστικού, Ναυτιλιακού δικαίου και μόνι-
μο μέλος της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για τη σύνδεση με την ΕΟΚ τότε –, ο Α.Ν.
Τσιριντάνης, ήδη το 1963, μιλούσε στο αμφιθέατρο της Νομικής με θέμα «Πολλοί νόμοι, ολίγο
δίκαιον». Ήταν προσγειωμένος και πειστικός ο λόγος του. Δεν ζητάμε συνέπεια από κανέ-

ναν και για τίποτε κι αυτό το πληρώνουμε όλοι πολύ ακριβά, είπε επιγραμματικά.

Ο νομικός πολιτισμός;

Άλλος καθηγητής της Νομικής, ο Λεωνίδας Γεωργακόπουλος, μετά 20
χρόνια, σε άρθρο του με τίτλο «Νομοθετική Πολιτική» (στην «Ευθύνη»
- 11.1983), γράφει για «νομοθετικό καταιγισμό, που σημαίνει νομοθε-
τική ρύπανση, νόμους που συνοδεύονται από προχειρότητα του πε-

ριεχομένου, αγνωσία του πολίτη, αδράνεια της κοινωνίας» (σ. 243)
Στη συνέχεια: Ο νομοθετικός πληθωρισμός. Πρώτον συνοδεύεται από
αδράνεια δικαίου. Δεύτερο, αχρηστεύει τη νομική παιδεία και επιστήμη… Ο άκριτος, άκαι-
ρος, προχειρολόγος νομοθετικός καταιγισμός είναι αχρήστευση και μηδενισμός του δικαίου,
της επιστήμης του, της παιδείας του, της απονομής του. Μια ανήθικη και δόλια καταστρο-

φή νομικού πολιτισμού. Και ο νομικός πολιτισμός είναι η ουσία της δημοκρατίας. Και
το έγκλημα της νομοθετικής δολιότητας  έχει ένα ύπουλο χαρακτηριστικό στο σημερινό κρά-
τος της κομματοκρατίας και του συνδικαλισμού: Δεν επιδέχεται υπαναχώρηση, κατάργηση,
μετατροπή – παρά μόνο προς το χειρότερο…
Αυτά διαλαλούν και διαπρεπείς καθηγητές της νομικής από μισόν αιώνα τώρα, καθώς η
ελληνική πολιτεία και κοινωνία εξελίσσονταν μεν, επί τα… χείρω δε!

Εκ του πραγματικού

Ας έρθουμε και στην εφαρμογή αυτών των νόμων -της πολυνομίας και απαιδευσίας- στη
γαληνότατη δημοκρατία μας. 

Τα ευρώ κάνανε φτερά

Η ελληνογερμανίδα Ε.Σ.-Π πηγαίνει στην μεγάλη Τράπεζα, να σηκώσει 2.000
ευρώ από τις καταθέσεις της και της λένε ότι… δεν έχει χρήματα ο λογαριασμός
της πλέον. Επιμένει, το βιβλιάριο δείχνει υπόλοιπο 240.000 ευρώ, και ανα-
καλύπτει ότι η ταμίας πλαστογράφησε την υπογραφή της, και πήρε τα χρήματα
μαζί με άλλων καταθετών και είναι στον Κορυδαλλό! «Και τα λεφτά μου;» «- Σας
τα χρωστάμε, αλλά μόνο δικαστικά μπορείτε να τα διεκδικήσετε», της απάντησε

ανερυθρίαστα ο διευθυντής. Τότε τηλεφωνεί η κυρία στην Deutsche Bank, όπου διατηρεί τον
κεντρικό της λογαριασμό και ζητά από τον τραπεζίτη της 3.000 ευρώ. Αυτός εξεπλάγη και τη
ρώτησε αν κιόλας ξόδεψε τα χρήματα που της έστειλε πέρυσι. Η κ. Ε.Σ.-Π του ανέφερε το
συμβάν και εκείνος έκπληκτος… «-Το έκανε αυτό η Εθνική Τράπεζα;!!!».

See through … με περιορισμούς!

Παγκόσμια Ημέρα Διαφάνειας
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Αναγκάζεται να βάλει δικηγόρο και στην πρώτη δίκη ο δικηγόρος της τράπεζας, επιστήμων της
νομικής, την κατηγόρησε ότι κατά 95% φταίει αυτή!!! Γιατί;!  Γιατί εμπιστεύτηκε τα λεφτά της σ’
αυτό το άτομο - την ταμία. « - Μα αυτήν πού την ξέρω;  Εγώ εμπιστεύτηκα τη φίρμα σας!...»  
Τρία χρόνια τώρα η υπόθεση «εξελίσσεται» ανάμεσα στο κωμικό και τραγικό, μέσα στα
ψέματα και τον παραλογισμό, υπό την ευλογία της δικονομίας και την εποπτεία των παρα-
γόντων της δίκης. Το γεγονός παραμένει στο σκοτάδι. Ενώ το κοινό θα μπορούσε να γελά-
σει, μαζί και να οικτίρει!... 

Διαζύγιο 12 χρόνων!

Διαζύγιο που θα μπορούσε να βγει σε τρεις (3) μήνες, έκανε 12 χρόνια,
χωρίς να προστεθεί στο μεταξύ τίποτε το καινούργιο απ’ ό,τι αρχικά κατα-
τέθηκε. Ο οικογενειακός και κοινωνικός περίγυρος δηλητηριάζονταν. Κι ανά-
μεσά τους τέσσερα μικρά παιδιά, που μεγάλωσαν σ’ αυτή την ατμόσφαιρα.
Άραγε η δικονομία φτιάχτηκε χάριν του ανθρώπου ή ο άνθρωπος χάριν της
… δικομανίας;!

«- Οι δικαστές δεν είναι ηλίθιοι!»

Κάποιοι νόμοι, ίσως, ζητούν από ασθενή, που δεν έχει επίγνωση της ασθέ-
νειάς της να αποδείξει ότι είναι καλά! Υπάρχουν όλα τα δεδομένα -από γνω-
ματεύσεις έγκυρων και κατά νόμο γιατρών, ιστορικό, μαρτυρίες, φωτογρα-
φίες… - που ποτέ δεν αμφισβητήθηκαν.  Κι όμως τρία χρόνια τώρα η γυναίκα
πληγώνεται …Η δικονομία είναι παράλογη, αναίσθητη ή απλά αδιάφο-

ρη; Και οι δικαστές;  Πάντως, κατά δήλωση του τέως υπουργού δικαιοσύνης
κ. Ν. Δένδια, οι δικαστές δεν είναι ηλίθιοι… Πράγματι δεν είναι! Τότε τι συμβαίνει, κ. Κώστα
Μπακούρη; Η ημέρα της διαφάνειας, ο πρόεδρος της και τα Μ.Μ.Ε. θα φροντίσουν να ριχτεί
άπλετο φως σ’ αυτό το σκοτεινό μυστήριο, γύρω από ένα άρρωστο πλάσμα, που είναι τόσο
αθώο και άσχετο με όλα αυτά που συμβαίνουν, παρά τους καλούς νόμους και κανόνες της
δικονομίας μας; 

«Χάθηκε» η απόδειξη;!

Η απόφαση για μια περιουσιακή υπόθεση χρειάστηκε 2,5 χρόνια για να εκδοθεί και τελικά
το αίτημα απερρίφθη γιατί δεν φαινόταν να έχει πληρωθεί το παράβολο των 1.000 ευρώ. Η
απόδειξη πληρωμής όμως υπήρχε… μέσα στη δικογραφία, πρότυπη και γνήσια! Τώρα
πρέπει ν’ αρχίσει νέα δίκη – άλλα 2,5 χρόνια! Αντί να ζητήσουν συγγνώμη και αμέσως να
βγάλουν την σωστή απόφαση! 

Γυαλιά της ειδικότητας

Παρόμοια φαινόμενα θα γνωρίζουν οι ειδικοί πολλά. Δεν τους κάνουν
εντύπωση, τα δικαιολογούν, τα αντιπαρέρχονται. Από φόβο, ωχαδελ-
φισμό ή … μιθριδατισμό! «Ο μέσος άνθρωπος με τα φυσικά μάτια του

βλέπει πολύ καλύτερα την πραγματικότητα απ’ τους ειδικούς που φορά-

νε τα γυαλιά της ειδικότητάς τους!» 

(Π. Κανελλόπουλος - Εισαγωγή στην «Κοινωνία της εποχής μας»).
Η σιωπή των αμνών

Τα λαλίστατα ΜΜΕ γιατί σιωπούν;  Για να μην χάσουμε την πρωτιά μας στην αδιαφάνεια;
Για να μην  θίξουν τη ρίζα του κακού;!..

Διαφάνεια άμεση!

Η διαφάνεια απαιτεί άπλετο φως αλήθειας. Και η αλήθεια είναι απλή! Οι
σκοπιμότητες, που τρέφονται απ’ το σκοτάδι, την συσκοτίζουν με περι-
πλοκότητες. Αν πραγματικά θέλουν τη διαφάνεια τα Μ.Μ.Ε. και ο κ.
Κώστας Μπακούρης, πρόεδρος της Ελληνικής Διαφάνειας, ας απαντή-
σουν δημόσια στα ανωτέρω δεδομένα  – θεωρητικά και εφαρμοσμένα.

Π.Δ. Ροζάκης, 
Μηχ/λόγος-Ηλεκ/λόγος Ε.Μ.Π.
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